

我与红领巾的故事

76年来，红领巾作为少先队员的标志，陪伴着一代又一代少年儿童茁壮成长，见证了无数关于勇气、责任与梦想的故事。在中国少年先锋队建队76周年之际，本报学生记者代表们，以真情实感记录下自己与红领巾之间那些难忘的经历、深刻的感悟以及成长的足迹。让我们一起在红领巾的引领下，向着更加辉煌的明天进发！

庐江县城东小学

四（1）班金俊熙

我的书包里藏着一件陪伴我三年的红领巾。它是红旗的一角，是少先队员的标志，红色在阳光下格外鲜艳，那是革命烈士鲜血的颜色，承载着革命传统、爱国精神和集体责任。

最近要参加语文素养大赛，听说对手实力都很强，我心里满是压力。每天练习时，看着密密麻麻的难题，放弃的念头总在心底冒出来。直到我瞥见书包边露出的那抹红——是红领巾！

我是少先队员，怎么能轻言放弃？瞬间信心满满，每天坚持勤奋练习。

最终，我拿到了大赛一等奖。领奖时，我轻轻抚摸着红领巾，暗暗下定决心：以后要更加努力，为红领巾增光，做更优秀的少先队员。

指导老师 盛小林

蒙城县庄子小学

六（8）班王琪瑶

阳光明媚的周末，我和小伙伴们一起去公园做环保志愿者，飘扬在胸前的红领巾，像一团团在阳光下跳动的火焰。

到了公园，我们立刻清理垃圾。突然，我看见一片灌木丛里有许多食品包装袋，想捡却有些犹豫——灌木高低不平，底部阴暗杂乱，周围还有不少散步的人，我一个女孩子难免怯场。

这时，红领巾随微风轻轻拂过手背，仿佛在说：“勇敢点！”看着这抹鲜艳的红，我终于鼓起勇气，快步走过去蹲下，认真地把垃圾一个个收拾。没过多久，小伙伴们也纷纷来帮忙，我们或蹲，或站，或弯腰，把垃圾都“收入囊中”。

现在，我更加珍惜胸前的这抹红。它不只是荣誉，更时刻提醒我，要做个勇敢的人。

指导老师 王洪波

长丰县长新路小学

二（3）班尹正杨

刚上一年级时的晨光里，总看见学长胸前佩戴的红领巾，像一团跳动的火焰。老师说过红领巾是红旗的一角，是革命先烈鲜血染成的，是少先队员的骄傲。这话在我心里生了根，我暗下决心要拥有这份荣耀。

从那天起，我上课坐得笔直，眼睛紧追老师；作业本上的字，也一笔一画写得工整。终于盼来入队日。当学姐为我系好红领巾，我激动得说不出话；跟着老师宣誓时，声音响亮——这是老师对我努力的肯定，也是我对未来的承诺。

戴上红领巾后，它成了我的“小伙伴”。一次写作业遇难题想放弃时，我低头看见胸前的红领巾，它仿佛在提醒我“别退缩”。我深吸一口气梳理思路，终于解出答案。

红领巾是荣誉，更是前进的动力，它教我勇敢面对困难，它会一直伴着我在成长路上稳步向前。

指导老师 张多兰

合肥市虹桥小学

五（3）班胡子一

我坐在窗边，轻轻地抚摸着红领巾，仿佛又回到了那个春天……

那是我一年级刚入队的光荣时刻，阳光像融化的蜜糖，黏在校园里的每一个角落。高年级学姐为我系上红领巾时，我不由自主地低头去看那鲜艳的红领巾，它仿佛一团火，一直燃烧在我心中。我暗暗告诉自己：“从今往后，我是一名少先队员了，过去的怯懦和任性，必须留

在昨天；曾经做不到或不敢做的事，现在要努力去尝试、去做到。因为这条红领巾，它不仅是一个标志，更是无声的嘱托和沉甸甸的责任。”

我的思绪像一只蝴蝶，飞到了那个雨夜。那天，我撑着花伞，急匆匆地行走在大雨中。忽然，一道闪电划破天空，接着是一声大哭传进我的耳朵里。我忙循着声音过去，原来是邻居家的小妹妹在门口摔倒了，膝盖被磕破了，血直往外流，我立刻抱起她往邻居家跑。那一刻，我感觉红领巾在为我鼓掌。

无论将来我走到哪里，红领巾时刻提醒着我，给予我勇气和方向。

指导老师 俞晶晶